

中国足球的家底儿,实在是少得可怜。但好在有钱人多,手头上不缺闲钱,总能拉来大腕名角撑场子。在中国打工的足球教练,卡马乔还不算最有名的,恒大主帅“银狐”里皮才是头一号。这两位拿钱都不少,任务也不轻。一位在“朝”一位在“野”,拍架拍上了瘾,一直没有停止明争暗斗。

人就这么几个 你敢动下试试

争抢国脚,卡马乔跟里皮明争暗斗

本报记者 李志刚



张琳芃在里皮与卡马乔之间左右为难。

◎国脚金贵,得之不易

目前的中超联赛,完全是恒大一家独大的局面,国脚名额也大部分被恒大球员占据。里皮跟卡马乔两位欧洲名帅,为了“抢人”不得不展开了一系列的“斗争”。

2012年8月,国家队一场热身赛之后,里皮与卡马乔在西安进行了会晤。里皮提出,因为恒大当年9月份的赛程非常紧张,希望除了张琳芃与赵旭日两名亚冠停赛的球员之外,不要再征调其他恒大的国脚。

对于里皮的要求,卡马乔表示了理解,他表示自己也曾

经长期执教过俱乐部,知道俱乐部的难处。但卡马乔也真诚地表示:“目前我们这支中国队就是以恒大球员为基础组建的,一支球队主力阵容与替补阵容之间的差距有多大,你也应该很清楚,这两场比赛我们的对手很强,9月份我们面对的瑞典与巴西都是世界强队,如果缺少恒大的主力球员,我们比赛打得不好,受损失的也是中国足球。更何况与巴西球队比赛,这样的锻炼机会并不是很多。”

两人各执一词,矛盾的种

子便从此种下。结果卡马乔征调了七名恒大球员,但这七人当中,冯潇霆、张琳芃、秦升提前伤退;郑智、孙祥在打完瑞典之后,提前回国;恒大只剩下郜林、赵旭日二人跟随卡马乔到达巴西。

最终,国足0:8负于巴西队,不仅创造了建国建队以来的最悬殊输球纪录,同时也刷新了球队的单场失球纪录。卡马乔赛后恼羞成怒,抱怨说“我们缺少太多的球员”,里皮则是反唇相讥,“国家队不能把所有的问题都抛给我们广州恒大”。

◎表面和气,是在演戏

为了备战亚洲杯预选赛,卡马乔决定率中国队到西班牙进行集训,这一次他征调了多达11名恒大球员。里皮肯定恨得牙痒痒,但在表面上,这两位“老江湖”都会演戏,装得跟没事人一样。

2013年1月26日中午,中国国家队结束了为期19天的西班牙集训,离开赫雷斯前往马德里,休整一晚后于第二天一早乘坐航班赶往马斯喀特,准备与阿曼国家队的一场热身赛以及随后与沙特国家队的亚预赛。

谁也没有想到,国家队离开之前,恒大主帅里皮先后两次来到国足看望恒大球员,其间还和国足主帅卡马乔进行了一次长时间深谈。有些记者据此得出了“卡马乔与里皮没有矛盾”的结论,他们认为尽管此前有传闻说里皮和卡马乔“势不两立”,但两人言谈甚欢,丝毫没有芥蒂,“矛盾?恐怕都是炒出来的吧?”

据知情人士介绍,虽然此前卡马乔和里皮在征调恒大球员方面有了一些争论,但这次卡马乔在西班牙和里皮进

行了很好的交流。卡马乔表示自己不会和里皮对立,“每个人都想尽力做好工作,我和里皮没有矛盾,恒大球员在国足集训对恒大也有好处,而恒大有很多国脚对国足来说也是好事。里皮现在遇到了一些人员短缺问题,等联赛开始后我或许就不会召人那么多恒大球员了,因为他们当中有些人打不上比赛。”为了打消外界的疑虑,据说卡马乔与里皮在见面时,还来了一个大大的“熊抱”,但事实证明,这真的只是一出演给外人看的戏。

◎对抗升级,各施手段

伴随着时间的推进,卡马乔与里皮的矛盾,已经不只出现在“征调恒大球员”方面。前段时间,回到意大利的里皮,在接受意大利媒体《米兰体育报》采访时,表达了“执教中国国家队的愿望,这样的新闻被《米兰体育报》放到头版上重点处理。这条消息很快被西班牙《马卡报》记者转述给了卡马乔,后者立刻加以回击,“他怎么想,是他自己的事情,我不关心,但我现在还是国家队的主教练,我跟中国足协的合同一直到2014年。”

据前段时间跟随中国队前往西班牙采访的中国记者介绍,卡马乔原本心情不错,但一听到“里皮想要执教国家队”的问题,卡马乔脸上的

表情就丰富起来,他嘴角挂着微笑,腰杆站得笔直,“他来执教国家队,我觉得很好!我没有问题!他是想今天执教还是什么时候上任?是一边执教恒大、一边执教国家队,还是……这样也挺好,就不用将恒大队员调来调去了!”

而这次亚洲杯预选赛,两人就各自施展了自己的手段。恒大以伤病为由,拒绝放行张琳芃和荣昊,而这两人恰是卡马乔战术体系中重要的两个边后卫。里皮的理由也很充分:两人的确有伤在身。其间,有人向卡马乔建言,有些国脚的伤病并不像俱乐部所说的那么严重,完全可以跟随国家队训练。为此,卡马乔坚决要求张琳芃到国家队报

到“验伤”。在恒大聘请的意大利籍队医的陪同下,张琳芃到中国队报到,并接受了国家队队医的咨询,然后获准回到恒大休养。此时,极富戏剧性的一幕出现了——在中国队与阿曼热身比赛的前一天,因伤退出中国队的张琳芃却在恒大队在西班牙拉练的热身赛中首发上场,并踢了60分钟左右的比赛。

“热身赛和正式比赛是完全两码事。”恒大方面随后做出了这样的解释,他们强调张琳芃确实还无法经历高强度的对抗,但卡马乔的肺已经快气炸了——卡马乔与里皮的恩怨,中国国家队与俱乐部球队的利益之争,均将从此掀开新的篇章。